

ОТЗЫВ
научного руководителя
об исследовательской работе
Шауро Татьяны Николаевны

Татьяна Николаевна впервые поступила на магистерскую программу «Экология. Биоразнообразие и охрана природы» в 2010 году. Темой научно-исследовательской работы были избраны рукокрылые и вопросы их охраны. Однако, по окончанию обучения на Программе, магистерская диссертация не была представлена к защите. Менее года назад Татьяна впервые обратилась ко мне с просьбой выступить в качестве ее руководителя, с этого момента и началось наше с ней сотрудничество. Темой магистерской работы были так же выбраны летучие мыши, а именно, состояние их сообществ на зимовках в Саблинских пещерах и методы их охраны. Сразу хочу отметить большой вклад в работу Д.В. Чистякова, который выступал научным консультантом данного исследования и внес большой вклад в организацию натурных исследований Татьяны.

Для подготовки диссертации к защите Татьяна восстановилась только на текущий семестр, и хотя нам удалось наметить план исследований и составить общий план работы заранее, фактически все работа, включая натурные обследования, была выполнена менее чем за 4-е месяца. Безусловно, это не могло не сказаться на работе. Однако, должен заметить, что Татьяна в таких довольно жестких условиях полностью справилась с поставленными задачами. В этом ей помогли, как уже имевшийся опыт учетов рукокрылых на зимовках в искусственных убежищах, так и хорошие организационные способности. В столь короткий срок, магистранту удалось провести необходимый и достаточный объем натурных исследований, получить данные адекватно описывающие как современное состояние местообитаний, так и сообществ рукокрылых на зимовках в Саблинских пещерах, выявить достоверные тенденции в изменении численности летучих мышей на зимовках в исследуемых пещерах. В целом, я доволен как работой студента, так и полученными ею результатами.

Ст. преподаватель
каф. Прикладной экологии
к.б.н.

Д.А. Дубовиков